
 

Společenství obcí Čertovo břemeno v roce 2001 

 

 Blíţí se konec roku 2001, nastává čas hodnocení dosaţených výsledků a čas kritiky 

nedosaţených cílů a očekávání. Jaký byl rok 2001 pro náš mikroregion Společenství obcí Čertovo 

břemeno?  

Změna statutu a názvu mikroregionu 

 Významnou formální událostí byla změna statutu a názvu našeho sdruţení obcí, které se od 

roku 1996 jmenovalo Sdruţení Čertovo břemeno. Toto sdruţení právnických osob bylo změněno na 

svazek obcí a název mikroregionu na Společenství obcí Čertovo břemeno. Členy Společenství obcí 

Čertovo břemeno je i nadále sedm obcí z okresu Benešov (Červený Újezd, Heřmaničky, Ješetice, 

Mezno, Sedlec-Prčice, Smilkov a Střezimíř) a tři obce z okresu Tábor (Borotín, Jistebnice a 

Nadějkov). Rozdělení obcí do dvou okresů je totoţné s jejich rozdělením do dvou krajů – kraj 

středočeský a kraj jihočeský. Stejně tak toto rozdělení koresponduje s územními jednotkami NUTS II, 

které jsou určeny pro statistické a analytické potřeby a pro potřeby Evropské unie – NUTS II Střední 

Čechy a NUTS II Jihozápad.  

Další změnou bylo zvolení nového předsedy našeho společenství. Po odchodu pana Antonína 

Podzimka na krajský úřad Středočeského kraje se předsedou stal starosta obce Borotín pan Antonín 

Broţ.  

Získané dotace ze státního rozpočtu 

 Pro letošní rok se mikroregionu podařilo získat poměrně dostatek finančních prostředků 

z Programu obnovy venkova, který je vyhlašován Ministerstvem pro místní rozvoj. Dotační titul číslo 

šest a sedm tohoto programu je určen přímo mikroregionům a je rozdělován ve velice příjemném 

poměru - 70 % dotačních peněz a 30 % peněz vlastních.  

V rámci dotačního titulu číslo šest jsme získali 140.000,- Kč (celková suma projektu je 

218.000,- Kč) na spolufinancování mzdy pečovatele-poradce mikroregionu. Pečovatel-poradce se stará 

o organizační a technický chod mikroregionu, zpracovává ţádosti o granty a dotace, hlídá termíny a 

uzávěrky a je do jisté míry odpovědný za realizaci jednotlivých projektů.  

V rámci dotačního titulu číslo sedm jsme získali finanční prostředky na dva významné 

projekty, které byly oba podpořeny stejnou částkou 980.000,- Kč (celková suma projektů je 

1.400.000,- Kč). Projekt Greenways Čertovo břemeno (pokračování rozvoje turistických tras) byl 

zahájen jiţ v loňském roce, kdy byl podpořen částkou 770.000,- Kč. V letošním roce pokračovaly 

opravy komunikací, kde jsou cyklotrasy vedeny, bylo doplněno značení tras pro všechny navrţené 

trasy a osazeno šest informačních panelů. Tento projekt bude pokračovat i v příštím roce. Budeme 

pokračovat v dalším zkvalitňování povrchů cyklotras, osazovat informační panely na turisticky 

významných místech mikroregionu a vydáme informační brožuru o cyklotrasách mikroregionu, 

která bude obsahovat mapu tras, možnosti ubytování a stravování a seznam turistických 

zajímavostí pro návštěvníky našeho mikroregionu.  

Oblast cykloturistiky se v současné době rozvíjí velkým tempem a myslím si, ţe v našem 

regionu máme dostatek přírodních a architektonických zajímavostí, kterými můţeme tyto návštěvníky 

úspěšně lákat. Ovšem našim zájmem není pouze to, aby tito cykloturisté rychle projeli naše území, ale 

aby se zdrţeli o něco déle. K tomu jim musíme nabídnout doplňující sluţby, zajímavé společenské, 

sportovní a kulturní aktivity, kvalitní ubytování v různých kategorií a přívětivou obsluhu v místních 

restauracích. Spokojený návštěvník se k nám jistě opět vrátí a nenechá si svoje krásně proţité chvíle 

dovolené pouze pro sebe. Sluţby v oblasti cestovního ruchu mají určitě budoucnost a pro podnikatele 

jen dodávám, ţe v současné době existují v tomto směru dotační tituly a do budoucna jich bude 

přibývat.  



Obsahem druhého projektu Společná péče o historické památky mikroregionu byla 

rekonstrukce a obnova vybraných historických, sakrálních či jinak významných objektů na území 

mikroregionu. Na území města Sedlec-Prčice jsme realizovali následující aktivity, které byly 

z Programu obnovy venkova podpořeny částkou 300.000,- Kč: celková oprava kaple v Šánovicích, 

oprava a osazení elektrického zvonění na kapličkách v Měšeticích, Vrchoticích a Kvasejovicích. Na 

náměstí v obci Jistebnice byla provedena rozsáhlá rekonstrukce domu čp. 167 (budova zámečku), 

která byla z Programu obnovy venkova podpořena částkou 480.000,- Kč. V osadě Radíč obce Ješetice 

byla opravena kaplička. V obci Smilkov byla provedena oprava věţičky, korouhve a zvonu 

novogotické kaple na náměstí a následně bylo provedeno osazení elektrického pohonu zvonění, dále 

byl opraven pomník padlých a vyrobeny dveře ke kostelu sv. Havla na Oldřichovci. Na území obce 

Borotín byla opravena kaplička v Kamenné Lhotě, kaplička a zvonička v Libenicích, kaplička sv. 

Antonína u Borotína a opravena střecha márnice v Borotíně.  

O finanční prostředky na tento projekt jsme rovněţ poţádali i na příští rok, neboť se 

domníváme, ţe opravené památky přispějí ke zvýšení atraktivity území našeho mikroregionu (jak pro 

místní obyvatele, tak i pro jeho návštěvníky), k oţivování a rozvíjení kulturních tradic a k podpoře 

pořádání pravidelných kulturních a společenských akcí. Doufáme, ţe ve svém důsledku bude mít tento 

projekt výrazné pozitivní dopady zejména na rozvoj přiměřeného cestovního ruchu.  

Program SAPARD 

V letošním roce se tři obce mikroregionu (Borotín, Jistebnice a Sedlec-Prčice) začali 

aktivně připravovat na Program SAPARD. Program SAPARD je jedním z před-strukturálních 

programů Evropské Unie, který je určen pro rozvoj venkovských oblastí a zemědělství. Všechny 

projekty obcí jsou plně v souladu s prioritou číslo 2 tohoto programu - Trvale udrţitelný rozvoj 

venkovských oblastí. Ostatní obce jsou pravidelně informovány o moţnostech dotačních titulů a i 

jejich projekty mohou být připravovány.  

Na tomto místě bych rád poznamenal, ţe doba kdy se peníze ze státní pokladny rozdělovali na 

základě jednostránkových formulářů skončila a získat dotační prostředky vyţaduje mnoho času, úsilí, 

odbornosti a často i peněz. Ţádosti musí obsahovat mnoho příloh od projektových dokumentací 

počínaje, strategií rozvoje území, investičních záměrů, ekonomických analýz, studií proveditelnosti a 

hodnocení vlivů na ţivotní prostředí konče. Jistě si dovedete představit, ţe v rámci příprav projektů 

pro před-strukturální fondy Evropské Unie je náročnost těchto dokumentů ještě vyšší. Musíme si 

uvědomit, ţe projekty budou přicházet do silného konkurenčního prostředí, kde případné nepřesnosti, 

přílišná obecnost a chybná vysvětlení mohou negativně ovlivnit moţnosti finanční podpory projektu.  

Obec Borotín připravuje na začátek příštího roku, kdy Program SAPARD zřejmě začne, tři 

projekty - Rekonstrukce budovy radnice v obci Borotín, Počítačová základna a internetové centrum ZŠ 

Borotín a Sportovní areál u ZŠ Borotín. Obec Jistebnice jeden, ale poměrně rozsáhlý projekt - 

Přestavba budovy ZŠ v obci Jistebnice. Město Sedlec-Prčice připravuje projektů devět - Revitalizace 

Vítkova náměstí v Prčici, Multifunkční využití hospodářského dvora v Sedlci, Víceúčelový 

sportovně-rekreační areál Prčice, Sportovně-rekreační areál v Kvasejovicích, Stavební obnova 

obytné budovy v Sedlci, Program fasády na území města Sedlec-Prčice, Doplnění dopravní 

obslužnosti regionu Český Merán, Vybudování a vybavení sběrného dvora na třídění odpadu a 

Rozvoj vodovodní a kanalizační sítě (Sedlec-Prčice – západ).  

V rámci programu „Finanční podpora Ministerstva pro místní rozvoj při dopracování projektů 

pro Program SAPARD“ byl projekt obce Jistebnice podpořen částkou 60.000,- Kč a pět projektů města 

Sedlec-Prčice celkovou částkou 140.000,- Kč. Tyto prostředky jsou pouţity na financování příloh 

projektů – logické rámce, studie proveditelnosti a analýzy nákladů a výnosů.  

Veřejný informační systém měst a obcí 

Další společnou aktivitou obcí mikroregionu bylo získání tzv. sdruţené licence na nákup 

softwaru programu VISMO. Program VISMO je zkratka pro veřejný informační systém měst a obcí a 

jedna z komerčních moţností, jak obce mohou vyřešit zákonem stanovenou podmínku zveřejňování 



oficiálních dokumentů obce na Internetu od počátku příštího roku (zákon č. 106/1999 o svobodném 

přístupu k informacím). Uzavřením společné smlouvy získaly obce 50 % pořizovací slevu na tento 

program. Výhodou programu VISMO je nenáročný proces zveřejnění dokumentu na Internet přímo 

uţivatelem (starostou či jinou pověřenou osobou). Obec bude mít k dispozici svoji webovou stránku na 

Internetu, kde zájemci najdou obecní vyhlášky, usnesení zastupitelstva nebo rady obce, aktuální 

informace, kalendář kulturních akcí, apod.  

Společenské události  

 Náš mikroregion navazuje spolupráci se sousedním mikroregionem Sdruţení obcí Sedlčanska. 

V měsíci říjnu se uskutečnily první dvě poznávací setkání starostů těchto mikroregionů. Blíţící se 

reforma veřejné správy zasáhne náš mikroregion výraznými změnami. Město Sedlec-Prčice se 

rozhodlo k začlenění pod město Sedlčany jako úřadu III. stupně. Město Votice se zřejmě stane „pouze“ 

úřadem II. stupně, ačkoliv usiluje o úřad III. stupně. Nejen těmito změnami, ale především na základě 

společných přírodních i ekonomických podmínek chtějí tyto dva mikroregionu rozvíjet spolupráci 

zejména při rozvoji cestovního ruchu, společné propagaci zájmového území a řešení dopravní 

obsluţnosti.  

Co připravujeme na příští rok? 

Kromě běţné činnosti mikroregionu a probíhajících projektů se v příštím roce chceme zaměřit 

zejména na níţe uvedené problémové okruhy.  

Rádi bychom získali finanční prostředky na realizaci projektu Revitalizace veřejných 

prostranství a venkovské krajiny našeho mikroregionu. Náplní projektu bude obnova a údrţba 

veřejných prostranství, rozšiřování veřejné zeleně, vznik dětských hřišť, instalace informačních tabulí, 

instalace odpočívadel, apod. Garantem projektu je obec Borotín, která o tento projekt ţádá za celý 

mikroregion v rámci Programu obnovy venkova.  

Další oblastí zájmu bude zkvalitnění propagační činnosti pro rozvoj přiměřeného 

cestovního ruchu. Propagací rozumíme především rozšiřování a výměnu informací. Informace musejí 

být kvalitní, musí oslovit co největší počet lidí a musejí být dostupné. O našem mikroregionu jako 

celku neexistuje dosud ţádný propagační materiál, vlastně můţeme říci, ţe o nás za hranicemi 

mikroregionu nikdo neví. Tuto situaci bychom měli změnit. Pro příští rok připravujeme vydání 

broţury o cyklotrasách mikroregionu, kde budou navíc uvedeny turistické zajímavosti, moţnosti 

ubytování a stravování, nabízené sluţby pro cyklisty a adresy informačních center.  

Vydání menší informační a propagační publikace s popisem jednotlivých obcí a kvalitní 

fotodokumentací by jistě potěšilo návštěvníky našich obcí i místní patrioty. Inspirací nám můţe 

být pěkně zpracovaná propagační broţura sousedního Sdruţení obcí Sedlčanska. Vydáním publikace 

by se navíc rozšířila nabídka propagačních materiálů v informačních centrech. Zatím jediné informační 

centrum se nachází na Vítkově náměstí v Prčici, ale myslím si, ţe například obce Jistebnice nebo 

Borotín jsou natolik zajímavé, ţe by si svá informační centra také zaslouţila. Zde se nabízí moţnost 

vyuţít dotační titul Ministerstva kultury – Veřejné informační sluţby knihoven, který podporuje 

vytváření informačních center ve veřejných knihovnách.  

Dalším námětem pro regionální publikace mikroregionu můţe být například kalendář obcí 

mikroregionu, kalendář historických pohlednic, kalendář prací ţáků základních škol obcí 

mikroregionu, apod. K propagaci je nutné využívat i nové informační technologie, zejména 

Internet. Internetové stránky jsou moderní ţivé médium s moţností rychlé aktualizace a stále více lidí 

je pouţívá v běţném ţivotě. Ovšem je nutné, aby se všechny obce mikroregionu domluvili na strategii 

propagace, to znamená na tom co chceme propagovat a koho chceme oslovit. V současné době existují 

internetové stránky několika obcí našeho mikroregionu a obecně prospěšná společnost Český Merán 

připravuje oţivení internetových stran www.ceskymeran.cz.  

http://www.ceskymeran.cz/


A něco na závěr 

 Na závěr bych rád jménem starostů všech obcí mikroregionu poděkoval slečně Ivě Markové, 

pracovnici informačního centra v Sedlci-Prčici. Letošní rok byl i pro ni velice náročný, neboť měla na 

starosti nejen vedení účetnictví mikroregionu, ale mimo jiné i zajišťovala základní administrativní 

činnosti, připravovala smlouvy a psala zápisy z jednání starostů.  

V příštím roce nás čekají významné události. Mám na mysli především komunální volby 

a dokončování reformy veřejné správy. Ať už se stane cokoliv, pevně doufám, že to nebude mít 

výrazný vliv na dobré fungování našeho mikroregionu, rozvíjející se vzájemnou spolupráci 

starostů obcí a na příjemnou atmosféru při pracovních jednáních. Všichni si jistě uvědomujeme, 

že jsme teprve na začátku cesty ke koncepční obnově venkovského prostoru a hospodářskému 

oživení našeho mikroregionu a bude záležet na každém z nás, jak dlouhá a obtížná tato cesta 

bude.  

Na úplný závěr bych rád poděkoval všem, kteří jakýmkoliv pozitivním způsobem přispěli 

k činnosti našeho mikroregionu. Děkuji také všem, kteří věří v přirozenou sílu venkova a v jeho 

budoucnost.  

 

Zdeněk Sedláček, pečovatel-poradce  



K propagaci je nutné využít vše, co zde již máme. Například pochod Praha-Prčice, 

ojedinělý fenomén ve Střední Evropě, určitě by bylo dobré připravit nějaký kulturní 

doprovodný program, uspořádat výstavu a prezentaci podnikatelů v cestovním ruchu a 

drobných řemesel ze všech obcí mikroregionu.  

Granty 

V tomto roce Nadace VIA 

Nadace OSF 

 

Základní údaje o mikroregionu Společenství obcí Čertovo břemeno 

Adresa mikroregionu: Vítkovo nám. 69 (prostor informačního centra), 257 92 Sedlec-Prčice, tel.: 

0302/594 328 

Statutární zástupce: Ing. Antonín Broţ, předseda svazku a zároveň starosta obce Borotín, tel.: 

0361/860 815, 0606/119 925 

Pečovatel-poradce: Mgr. Zdeněk Sedláček, tel.: 0604/15 14 52, z.sedlacek@ceskymeran.cz 

 

Tabulka: Základní údaje o obcích Společenství obcí Čertovo břemeno k 1.3. 2001. 

Obec  Počet 

obyvatel 

Podíl počtu 

obyv. na počet 

obyv. 

mikroreg. (%) 

Celková 

rozloha 

obce 

(km
2
) 

Hustota 

obyvatel 

na 1 km
2 

Počet místních 

částí (u okresu 

počet obcí) 

Borotín 513 6,1 26,26 20 11 

Červený Újezd 303 3,6 12,59 24 6 

Heřmaničky 672 8,0 17,40 39 13 

Ješetice 125 1,5 7,24 17 5 

Jistebnice  2057 24,6 57,95 36 27 

Mezno 374 4,5 15,62 24 5 

Nadějkov 736 8,8 24,09 31 18 

Sedlec-Prčice 2978 35,6 64,08 47 36 

Smilkov 271 3,2 11,20 24 6 

Střezimíř  339 4,1 8,20 41 5 

mikroregion celkem 8368 100 244,63 34 132 

okres Benešov 93 588  1502,99 62 115 

okres Tábor 103 468  1327,10 78 111 

 

mailto:z.sedlacek@ceskymeran.cz

